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ISKOLAKERTI ALAPOZÓ PROGRAM 

A Kisfaludy Károly Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Győrszemerei Tagiskolája 2019 
januárjában nyújtotta be pályázatát az Iskolakerti Alapozó Programba.  

BESZÁMOLÓ 
 
2019 SZEPTEMBER 

2019. szeptember 4-én kapcsolódott be a tagintézmény az program II. ütemébe. A fenntartóval és 
az intézményvezetővel folytatott egyeztetések után került sor a szükséges dokumentumok 
elkészítésére és azok benyújtására a projektgazdához. Már a tervezés kezdeti szakaszában 
segítséget jelentett a szervezők támogatása (e-mailen az alprogram előzetes menetrendjének 
felvázolása, a kapcsolattartók folyamatos rendelkezésre állása). Elmondható, hogy ez a támogatás 
a beszámoló teljes időszakában megmaradt, és nagyban megkönnyítette a Győrszemerén folyó 
munkát. 

Szeptemberben a tagiskola vezetője nevelőtestületi értekezleten tájékoztatta a pedagógusokat a 
projekt indításáról. Az értekezleten fogalmazódott meg egy, az iskola pedagógusaiból álló Iskolakerti 
Támogató Csoport létrehozásának igénye.  

A nevelőtestület tagjai azt is megvitatták, az egyes tantárgyak tanmeneteiben a 2019/ 2020. 
tanévben milyen formában jelenjenek meg az iskolakerttel kapcsolatos tananyagtartalmak és 
tevékenységek, szem előtt tartva a tantárgyi koncentráció kínálta lehetőségeket. 

 

2019 OKTÓBER  

2019 októberében megalakult az Iskolakerti Támogató Csoport, amelynek tagjai Tar Ildikó 
tagintézmény-vezető, Nemes Jelena tanár, Szalayné Várszegi Rita mérnök-tanár Némethné Deli 
Anita tanító. A csoport munkáját külső tagként aktívan támogatja Kováts Zsuzsanna tanár, Némethné 
Nyári Marianna iskolatitkár és Herenkovics András a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere 
János Karának tanító szakos hallgatója.  

A csoportból Nemes Jelena 2019 októberében és novemberében részt vett az  Iskolakerti alapozó – 
Ökológiai szemléletű iskolakertek kialakítása és fenntartása című 30 órás akkreditált képzésen. 

Az Iskolakerti Támogató Csoport áttekintette az intézmény rendezvény-naptárát olyan lehetőségeket 
keresve, hol jelenhetnek meg az iskolakerttel összefüggésbe hozható tevékenységek a 
programokban. A csoport kezdeményezte, hogy a 2019 októberében az iskolában hagyományosan 
megrendezésre kerülő Őszi pályaorientációs projektnapok programjában kapjon helyet a 
kertészettel, kertészkedéssel kapcsolatos foglalkozások megismerése. 
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2019 NOVEMBER 

2019 novemberében az Iskolakerti Támogató Csoport tagjai találkozót tartottak Milotai Richárddal, 
aki a Biokultúra Szövetség megbízása alapján segíti az iskolakert létesítését. A konzultáció során 
az érintettek megbeszélték a kerttel kapcsolatos elképzeléseiket, amelyek alapján és a kert tervezett 
helyének alapos bejárása után a szakember a terveket elkészítette. Ebben a hónapban érkeztek 
meg az iskolakerti munkát segítő kerti eszközök és vetőmagcsomagok is. 

Az Iskolakerti Támogató Csoport nevelőtestületi értekezleten beszámolt eddigi munkájáról, Nemes 
Jelena ismertette a kollégáknak az elvégzett képzéssel kapcsolatos tapasztalatait. A pedagógusok 
ajánlásokat kaptak a csoporttól, hogyan készítsék elő a tavaszi kerti munkálatokat. 

  

Pályaorientációs nap 

2019 DECEMBER 

Decemberben az Iskolakerti Támogató Csoport ajánlásai alapján a tagintézmény pedagógusai 
egyéni kutatómunkát végeztek: szakkönyveket tanulmányoztak (az alprogramhoz tartozó 
eszközcsomagban is voltak ilyen könyvek), az e-mailen kapott ötletgyűjtemények lehetőségeit, 
adaptálhatóságát tekintették át, a témával foglalkozó honlapokat keresték fel. 

 

2020 JANUÁR 

A tagintézményben magas azoknak a tanulóknak a száma, akik szociokulturális hátránnyal érkeznek 
az iskolába. Számukra a környezeti nevelés szinte kizárólagos helyszíne a nevelési-oktatási 
intézmény. A győrszemerei iskola pedagógusai kiscsoportos megbeszéléseken egyeztettek arról, az 
iskolakert milyen lehetőséget, újabb színteret kínál ezen tanulók integrált nevelésére-oktatására, a 
környezet- és egészségtudatos magatartásformák hatékony elsajátíttatására, a 
szemléletformálásra, az együttműködési képességek fejlesztésére. Az ajánlott irodalom ismeretében 
azt is megvitatták, milyen módon lehet eredményesen kommunikálni az iskola közvetlen és közvetett 
partnerei felé az iskolakert előnyeit. 
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2020 FEBRUÁR 

A tagintézmény pedagógusai a félévi nevelőtestületi értekezleten összegezték az iskolakerttel 
kapcsolatos kiscsoportos megbeszélések legfontosabb megállapításait, és megbízták az Iskolakerti 
Támogató Csoportot a tagintézményi iskolakerti cselekvési ütemterv kidolgozásával. 

A Győri Pedagógiai Oktatási Központ szaktanácsadója, Garzó Krisztina tartott előadást a 
tagiskolában Fenntarthatóság – iskolakert témában 2020. február 26-án. A szaktanácsadó a Mocsai 
Arany János Általános Iskola intézményvezetője. Az intézmény ökoiskolaként is működik, alapvető 
célja a szemléletformálás, környezettudatosságra nevelés, a fenntartható fejlődés elveinek 
érvényesítése a napi gyakorlatban. Az igazgatónő arról beszélt, hogyan sikerült megnyerniük a 
szülőket az iskolakert ügyének, milyen feladatai vannak a tanulóknak a kertben és annak környékén. 
Kitért arra is, hogyan történik az intézményben az elméleti és gyakorlati ismeretek átadása, és milyen 
nehézségekbe ütköztek az iskolakert megvalósítása során, illetve hogyan tudták a problémákat 
megoldani. 

 

2020 MÁRCIUS 

Új lendületet adott az iskolakerti munkának a pedagógiai mentorral való személyes konzultáció. Dr. 
Halbritter András, a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Karának docense amellett, 
hogy számtalan ötlettel, gyakorlati tanáccsal, saját iskolakert-megvalósítói tapasztalatával 
mozdította elő az Iskolakerti Támogató Csoport munkáját; a hallgatók által termesztett növényekből 
is adományozott néhányat a Győrszemerén működő iskolakert számára. 

Az iskolakert kertészeti mentora, Milotai Richárd a személyes találkozón elhangzottak és a terület 
adottságai alapján elkészítette a kert vetéstervét, amelyet az Iskolakerti Támogató Csoport minden 
érintettel megosztott. 

Az Iskolakerti Támogató Csoport tagjai és érdeklődő külső tagjai 2020. március 7-én részt vettek a 
Felpécért Alapítvány által szervezett fórumbeszélgetésen, amelynek témája a sokszínű iskolakert 
volt. A beszélgetést megelőzte dr. Halbritter András tárlatvezetése, ami után lehetőség nyílt a 
kötetlen eszmecserére. 

 

Fórumbeszélgetés Felpécen 
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2020 ÁPRILIS 

A koronavírus-járvány miatt az iskolakerti munkát az Iskolakert Támogató Csoport az online 
rendszeresen érkező ötletgyűjtemény ajánlásainak felhasználásával szervezte meg. Az otthon 
végezhető feladatok közé olyanok épültek be, mint a kinti levegő hőmérsékletének rendszeres 
mérése és erről táblázatok, kimutatások készítése, de vannak olyan tanulók is, akik megpróbálkoztak 
a szobai kertészkedéssel.  

Az iskola karbantartója már az elkövetkező időszakra készülve kialakította az iskolakerti 
munkálatokhoz szükséges eszközök és felszerelések tároló helyét. 

A pedagógiai mentor által adományozott növényeket az iskolakert majdani helyén a tagintézmény 
karbantartója gondozta, ma már – a korlátozások enyhítésének köszönhetően – néhány gyermek is 
részt vehet a növényekkel kapcsolatos munkában. 

                                

           Buruli Zsófia (5. o.) palántái                                        Németh Albert (3. o.) az ágyást gondozza 

 

 

Herenkovics Anna (5. o.) az ágyást öntözi 


